

ΕΝΥΑ.10

...το ζαππάτο το βρασι - σύμφωνα με δημοσκο-
πηση του καλωδιακού τηλεοπτικού δικτύου CNN -έρχεται
πρώτος στις προτιμήσεις των ψηφοφόρων του Νιου Χαμσάι-
αρ, ενώ έχει τάσεις για ανοδική πορεία, (τάσεις) που αφήνουν
έκπληκτους τους «ειδικούς».

Μόλις τέσσερις μέρες πριν, ήταν δεύτερος με διαφορά
από τον κυβερνήτη του Αρκανσας, Μπιλ Κλίντον. Τους χώρι-
ζαν έξι ποσοστιαίες μονάδες, όχι βέβαια επειδή είναι καλύ-
τερος ο Κλίντον. Την ευθύνη φέρουν τα μέσα μαζικής ενημέ-
ρωσης που ...αποφάσισαν εκ μέρους των ψηφοφόρων, πριν
ψηφίζει ο αμερικανικός λαός ότι ο κυβερνήτης του Αρκαν-
σας είναι ο μόνος που μπορεί να αντιμετωπίσει τον Μπους.
Ηταν το πρώτο χαστούκι η δημοσκόπηση... Όσοι γνωρίζουν
τον Τσόγκα, πιστεύουν ότι θα ακολουθήσουν και άλλα πολ-
λά...

Μεθοδικός, σωστός, απλός, πέρα για πέρα αληθινός, με
πρόγραμμα που προσφέρει λύσεις για τα μεγάλα προβλήμα-
τα της χώρας, ο Ελληνοαμερικανός πρώην γεροϋσιαστής
κέρδισε από καιρό τις καρδιές των Αμερικανών. Τώρα θα
κερδίσει και τις ψήφους των...

Ο «Πολίτης», βέβαια, το βιολί του... Πιστεύω, αγαπητοί μου
ομογενείς, ότι δεν πράξαμε το καθήκον μας. Πιστεύω ότι δεν
κάναμε τίποτα για τον Πολ Τσόγκα. Τώρα είναι η στιγμή, τώρα
ήλθε η ώρα να του δώσουμε την υποστήριξη και την συμπαρά-
σταση μας...

Τις ημέρες που ακολουθούν, οργανώνονται εκδηλώσεις
οικονομικής υποστήριξης του ομογενή υποψήφιου για το
προεδρικό χρίσμα του Δημοκρατικού Κόμματος. Αξίζει να
παρακολουθήσουμε αυτές τις εκδηλώσεις, που θα γίνουν
στο Λόνγκ Άιλαντ και το Μπρούκλιν. Αξίζει να βάλουμε το
ζέρι στην τσέπη.

Ο Τσόγκας έχει πιθανότητες πολλές. Και σας παρακαλώ
ολύ να το καταλάβετε, να το χωνέψετε και να βοηθήσετε.
Αυτή τη στιγμή ο δικός μας υποψήφιος είναι πρώτος, σε
έξι μέρες - και μέχρι τις προκριματικές - θα είναι μεν
πρώτος, θα είναι μόνος και με διαφορά.

Έκθεση του «Helsinki Watch» για την Τουρκία - σχετικά
μοσίευσε πριν δυό εβδομάδες η «Γρωινή» - κυκλοφορεί
σημείωμα σήμερα το πρωί. Είναι μια έκθεση καταπέλτης για
την Αττίλες, που αποτελείται από 78 σελίδες και σ' αυτήν
γράφονται με ανατριχιαστικές λεπτομέρειες τα βασανι-
στικά παιδιών από αστυνομικούς και στρατιωτικούς.
Ο Λόις Γουίτμαν, πήγε στην Αγκυρα -τον περασμένο Ο-
κτώβριο, έκανε έρευνα πολυήμερη και συνάντησε παιδιά που
ήταν και φυλακίστηκαν χωρίς δίκη. Και μιλάμε για παιδιά
έκα μέχρι 16 χρόνων.

Αλλάγα ηταν στην ημερήσια διάταξη. Επίσης, το ξεγυ-
λιό ήταν το έγκλημα των ανθρώπινης αξιοπρέπει-
ας, το ξύλο, η καταρράκωση της ανθρώπινης αξιοπρέπει-
ας, το κάθισμα των παιδιών; Οτι είναι αντί-
τις για ελευθερία.
Πιστεύω ότι πρέπει να βρεθεί ένας τρόπος, ώστε να
δεν υπάρχουν πολλοί συμπατριώτες μας Αμερικανοί αυτή την
ώρα, το «λόμπι» μας, οι ομοσπονδίες μας, κάποιος απί-
στευτος, πρέπει να κάνει χιλιάδες αντίτυπα και να διανε-
μάσει στα πανεπιστήμια και μέσω των κοινοτήτων
από παντού.

Πρόκειται για μια έκθεση που δείχνει το
πρόσωπο της Τουρκίας. Και τονίζω ότι η τουρκι-
κή κυβέρνηση και το Στέιτ Ντιπάρτμεντ, έπραξαν τα πάντα
για να μην διατάξουν την έκδοση της...

Ο Στάιτς

...την χώρα.
Ας ενωθούμε λοιπόν, τούτη την ώρα, να υποστηρί-
ξουμε τον ευγενή άνθρωπο, τον δραστήριο πολιτικό, τον
Πολ Τσόγκα.

Με εκτίμηση
Ρούλα Μητροπούλου
Νέα Υόρκη

Τερωίμι - 27/1/92

Σωστή αντίδραση

Αγαπητή Σύνταξη,
Νιώθω την ανάγκη να συγχαρώ τον επιστολογράφο
σας κ. Δώρο Ελπιδώρου, που αντιδρώντας σε μία τηλεο-
πτική εκπομπή που παραμόρφωνε την πραγματικότητα,
όσον αφορά τον βίαιο διαμελισμό της Κύπρου, έστειλε
επιστολή στον Τύπο για να κεντρίσει το ευρύτερο ενδι-
αφέρον.

Είμαι βέβαιος πως παρόμοια περιστατικά συναντά ο
καθένας από μας καθημερινά, τα αφήνει όμως να τον
προσπεράσουν είτε μη γνωρίζοντας πως να αντιδράσει
είτε αδιαφορώντας κι αφήνοντας στους άλλους την ευ-
θύνη να μιλήσουν.

Εχω την πεποίθηση ότι όσο περισσότεροι ανακαλύ-
ψουν το κανάλι της δημόσιας αντίδρασης σε όλα όσα
θίγουν την κρατική μας υπόσταση σαν κυρίαρχης Κυπρι-
ακής Δημοκρατίας, τόσο πιο μεγαλύτερες πιθανότητες
υπάρχουν να γίνει ακουστή η φωνή μας, το δίκαιό μας.

Είδαμε και ακούσαμε τον Ντενκτάς και τις θέσεις που
με τόσο πείσμα υποστηρίζει για την αναγνώριση του
ψευδοκράτους του. Και ξέρουμε πως γύρω από αυτές
τις θέσεις δίνεται μια μάχη τώρα που η έκβαση της θα
είναι καθοριστική. Κι εμείς, τα ξενιτεμένα παιδιά της
Κύπρου, όπου και να βρίσκονται κι όποια θέση και να
κατέχουν, είτε είναι φοιτητές, είτε εργαζόμενοι μετανά-
στες, είτε πανεπιστημιακοί κ.τ.λ., έχουμε χρέος να υπε-
ρασπιστούμε με πάθος τον ενιαίο μας ιστορικά, πολιτι-
στικά, γεωγραφικά χώρο, την Κύπρο μας.

Αλλο πράγμα η θέση για την ομοσπονδιακή δομή που
θα έχει το ενιαίο κυπριακό κράτος, όπου θα ζουν Ελλη-
νες και Τούρκοι σαν πολίτες, όμως μίας κοινής πατρί-
δας.

Και αυτή την ευαισθησία θα πρέπει να την αναπτύξου-
με ιδιαίτερα αυτήν την περίοδο όταν ξεκινά ο νέος γύ-
ρος της διαδικασίας που ξεκίνησαν τα Ηνωμένα Έθνη
και θέλουμε το αμερικανικό ενδιαφέρον να διατηρηθεί
ζωντανό και προς την σωστή κατεύθυνση. Οι επιστολές
προς τον Τύπο θα μπορούσαν φυσικά με μίαν άλλη μορ-
φή να πάνε και προς τα μέλη του Κογκρέσου και της
Γερουσίας και του Προέδρου ακόμη.

Σας ευχαριστώ,
Π. Κυπρίδης
Νέα Υόρκη

Παυλίνος

Για τους αναγνώστες μας: Οι επιστολές που
στέλνονται στην εφημερίδα μας δημοσιεύονται
ή όχι, σύμφωνα με την κρίση της Σύνταξης. Χει-
ρόγραφα δεν επιστρέφονται. Ανώνυμες επιστο-
λές δεν δημοσιεύονται. Είναι όρος να γνωρίζεις η
διεύθυνση, το όνομα, τη διεύθυνση και το τηλέ-
φωνο του αποστολέα. Επιστολές μπορούν να
σταλούν ταχυδρομικώς - (στη διεύθυνση 25-50
Crescent Street Astoria N.Y. 11102) -- ή με το
«φάξ» στους αριθμούς (718) 956-8706 ή (718)
267-1112.